

宁安县管理小汽车的做法

曾 洁

目前,不少单位配备了小汽车,如何管好用好小汽车,降低行政管理费,黑龙江省宁安县的做法可供借鉴。

一是将小汽车批购与批编结合起来。过去县里定编办公室和控购办公室分设,工作脱节,往往出现失控。现在定编办和控购办合署办公,把小汽车定编工作同控购工作结合起来,杜绝了小汽车编、购失控现象。今年全县没有购买一辆小汽车。

二是压缩燃料费支出。过去全县每年仅游镜泊湖一项的燃料费就达20多万元。今年初县政府发出了严禁用公车办婚事、送葬、游湖、接送子女上学的通知。县控办结合通知重新核定了行政事业单位小汽车的燃料费,每辆支出由四至六千元压缩到两千元,财政部门按控办指标拨款,包干使用,超支不补,结余留用。预计全年可节支25万元。

三是定点维修。过去不少个体、集体维修点为了多收费用,采取贿赂手段,拉车上门,去年全县行政事业单位小汽车修理费平均每辆开支6千多元。今年实行小汽车定点修理后,上半年平均每辆车每月实际只支出修理费159元。以全年每辆车比去年减少修理费4500元计,全县可节约40万元,下降幅度为70%。

四是清理不合理购买和使用的小汽车。今年1月,对全县行政事业单位的小汽车进行了清理整顿,共封存了30辆违纪和不合理配备的小汽车,按每辆车年平均开支燃料费、修理费4千元计算,全年可节支12万元。

财会短讯

△第六届国际会计教育会议最近在日本东京举行,我国首次派中南财经大学郭道杨教授参加了会议。郭教授在会上宣读了《中国会计教育事业的过去、现在和未来》的学术论文,受到来自72个国家和地区的代表的好评,纷纷要求与我国开展学术交流活动。

(刘先凡)

△贵州省最近成立审计事务所,主要承办政府及审计机关委托的审计事项,办理经济案件鉴定、审计查证、审计签证、验资公证,以及建帐、建制、培训、咨询服务等业务。

(黄源进)

△杭州市人民政府最近对全市从事财会工作30年以上的1090名现职财会人员颁发了荣誉证书。本着“双增双节”精神,没有召开全市性的发证大会,而由各县、区、市采取适当形式自行发给。

(张 轸)

△河南省周口地区工业会计学会最近对全区9县1市100多个工业企业的82名老财会人员进行了体检。

重点检查了心血管、肝功能、脑血管等六项危害较大的疾病,发现病情较严重的,及时入院治疗。大家说学会办了一件大好事。

(刘家勤)

△交通部为普及财会电算化,做好今年的会计决算汇编工作,最近在广东中山市举办了一期交通财会应用电子计算机软件讲座。由北京市交通局和部计算所介绍了养路费、车辆购置附加费、基建自筹等五项决算微机汇总程序的编制及使用方法;上海、山东、河北、吉林等有关单位代表介绍了交通企、事业单位和行政会计的记帐、汇总、做表及分析等微机软件的编制及使用方法,并上机演示。

(洪小兰)

△河北省邯郸地区财政局从今年四月份起,对不具备规定学历的财会人员进行了会计职务岗位专业知识培训与考核。已举办会计师、助理会计师培训班5期,共培训了452人。其中有78人获得会计师结业证书;288人获得助理会计师结业证书,81%的人获得了单科结业证书。

(薛成秀 刘 平)